

交通肇事罪大数据： 男司机万人发案率为女司机的8.8倍

记者从最高人民法院获悉，中国司法大数据研究院6日公布了一份专题报告，显示了2016年1月至2019年12月交通肇事罪案件的特点和趋势。

对于交通肇事罪，根据我国刑法规定，违反交通运输管理法规，因而发生重大事故，致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的，处三年以下有期徒刑或者拘役；交通运输肇事后逃逸或者有其他特别恶劣情节的，处三年以上七年以下有期徒刑；因逃逸致人死亡的，处七年以上

有期徒刑。

专题报告显示，交通肇事罪案件量2017年小幅上升后，2018年、2019年呈连续下降趋势。报告同时对这几年的交通肇事行为分析和交通肇事罪案件特征进行了展示。

——男性驾驶人的万人发案率较高。

报告显示，交通肇事罪案件被告人年龄集中在29岁至49岁之间，占比超六成；未成年被告人占比为0.22%。被告人为未成年人的案件中，因驾驶摩托车发生交通事故的占比达

70.98%。

报告同时显示，被告人男性占比为94.6%，女性占比为5.4%。女性驾驶人2016年至2019年平均万人发案率为0.25，男性驾驶人平均万人发案率为2.2，是女性驾驶人的8.8倍。

——货车交通安全问题不容忽视。

报告显示，早6时及晚6时至7时为案发高峰期，秋冬季相比其他季节案件较多。国道、省道为事故高发路段，合计占比近七成。按案发车辆类型来看，小型微型客车占比最

高，达49.26%；货车占比32.04%。货车涉案量占比远高于其保有量占比。肇事车辆为货车的案件中，超速、超载、车况等问题较为突出，合计占比近三成。

——超九成被告人被判处有期徒刑。

报告显示，交通肇事罪案件中，近95%的案件出现被害人死亡情节。

此外，被告人被判处有期徒刑占比96.52%，拘役占比2.89%，免于刑事处罚占比为0.59%。

据新华社

“疏导心理”女主播 倒在粉丝刀下

2018年10月，四川成都男子胡某在网络上认识了聊天女主播、抚顺女子李某。彼时粉丝们喜欢听她聊生活，胡某说她总能用一些经典的话疏导粉丝们心理。

沟通渐渐多起来，胡某从一名粉丝成为李某的粉丝管理员。后因与其他管理员吵架，胡某把李某的粉丝都从群里踢了出去。2019年7月，胡某来到抚顺向李某道歉，李某教育了他几句，胡某用随身携带的水果刀刺向李某……

2020年7月30日，抚顺市中级人民法院一审判决21岁的胡某死刑缓期两年执行，并处罚金人民币一千元。

四次来抚顺 女主播带他游玩回家吃饭

2018年10月，19岁的四川男子胡某在网上认识了45岁的抚顺女子李某。胡某称，当时李某做聊天主播，跟粉丝们聊生活工作上的事，她总能用一些经典的话疏导大家的心理。

胡某把烦恼讲给李某，李某安慰他往好的方面想，不要在乎别人说什么。胡某很喜欢和李某聊天，从一名粉丝成为李某的粉丝管理员。

同年10月、11月和2019年1月，胡某三次

来抚顺看望李某。他说李某请他吃饭、带他出去玩，给他讲工作和生活中应该注意什么，很感激李某的开导。

后来胡某与其他粉丝管理员发生争吵，一气之下把李某的粉丝都从群里踢了出去，导致李某生气。2019年7月18日，胡某第四次来到抚顺，来向李某道歉。

由于父母离异，胡某随奶奶生活。李某曾给胡某的奶奶打电话阻止胡某前来，但胡某到达抚顺后李某并未因生气而怠慢，不但带他到月牙岛游玩，还带他与家人一起吃饭。

刺死女主播 辩称“本想自杀求原谅”

2019年7月22日早上，胡某早早起床，在旅店附近的小超市花8元钱买了一把水果刀随身携带。胡某来到李某家楼下躲了起来，等李某一家三口出门后，上楼守在李某家门外。

不久李某独自回家，没有允许胡某进屋，将其锁在门外。胡某称打电话、敲门李某都不应答，就跪在门外求李某开门，几分钟后李某打开了房门。

在李某家中，胡某请李某原谅未果，拔出水果刀抵在了自己脖子上，称如果李某不原谅就自杀。他说刀划破了自己的手指，李某让他把刀下，于是就放下了刀。

二人从厨房走到客厅，胡某称李某教育了他几句。胡某很生气，再次拔出刀转身朝李某的肚子捅了几刀，李某挣扎着说不要再犯错了，让胡某帮忙打120。

胡某称手机没电并把李某的手机扔到一旁，又挥刀刺向李某……在此过程中，胡某发现李某的手机壳里夹着少量现金，说“这钱算我抢你的”便揣进兜里……

曾因故意伤害入狱 刑满释放不足一年

胡某用被子和枕头把李某盖住，到卫生间清洗了身上的血迹，换上李某儿子的白色T恤，带着李某的手机逃离了现场，他说当时李某还有呼吸。

胡某打车从抚顺逃窜到沈阳北站附近，连续两晚在一间公厕里过夜。2019年7月24日中午，胡某在停车场和公交站之间的过道里被民警抓获。

胡某称作案后曾分别给奶奶和妈妈打电话说自己杀了人，奶奶和妈妈都劝他去自首，但他想躲在这里等奶奶来沈阳，当面说一些话再去自首。

胡某曾因犯故意伤害罪、盗窃罪被四川省成都市青羊区人民法院判处有期徒刑一年，2018年8月刑满释放，杀害李某之时距其出狱尚不足一年。

2020年7月30日，抚顺市中级人民法院一审判决被告人胡某犯故意杀人罪、抢劫罪，决定执行死刑缓期两年执行，剥夺政治权利终身，并处罚金人民币一千元。

辽沈晚报记者 李毅

铁西将推进中德学院、宝马实训中心建设 40家院校、企业成为首批中德园产教联盟成员

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 铁西将借鉴德国二元制教育模式，构建“1+1+X”现代二元人才培养体系，推进中德学院、宝马实训中心建设。40家院校、企业成为首批中德园产教联盟成员。

8月6日，“中德（沈阳）高端装备制造创新委员会第二次会议”在沈阳经济技术开发区中关村创新中心举行。同时在德国的柏林、海德堡、慕尼黑三地设立分会场，德国嘉宾通过网络会议形式参与，实现国内国外四地联动。会议的主题为“后疫情时代中德产业创新合作的机遇与挑战”。“工业互联网平台应用创新推广中心”也在昨日正式揭牌，在专业

委员会项目交流环节，有10个项目进行了推介和交流。

中德（沈阳）高端装备制造创新委员会于去年6月20日在沈阳正式成立，并列入中德两国副部级磋商机制。该委员会在国内外广泛邀请在高端装备、汽车制造、智能制造、工业服务、战略性新兴产业专家、学者、企业家代表，整合德国工业4.0领导委员会、德国工程院等科研机构及企业资源组建专家智库，为政府决策、产业发展提供有力智力支撑，也为工业企业智能化转型升级提供技术支持。

此外，还将充分发挥二元制教育专委会作用，借鉴德国二元制教育模式，构建“1+1+X”现代二元人才培养体系，推进中德学院、宝马实训中心建设。成立中德园产教联盟，40家院校、企业成为首批联盟成员。此外，还将开展一系列经验分享学习活动及企业诊断咨询活

动，推动中德两国企业、科研机构、院校间合作。

据了解，中德企业创新孵化中心将依托中德产业园现有德国离岸创新平台，结合沈阳本地产业优势和企业资源，为德国中小企业、隐形冠军企业、科技创新企业在沈阳实现产业化和投资发展提供全方位支持。

2020-2021年度，中德创新委员会将策划、组织和参与中德两国间经贸活动，在德国举办第五届“德国铁西日活动”、第二届“沈阳企业德国行”系列活动等，加强与德国政府、企业及机构代表在科技创新、项目合作、产业发展等领域洽谈与合作。同时积极开展智能装备、工业互联网、二元制教育等方面的合作与交流互动，包括企业技术提升服务、搭建专业学习平台、开展学习分享活动、积极开展“产教联盟”活动等。

于洪区对89个老旧小区实施封闭改造

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 于洪区对89个老旧小区实施封闭改造，园区将设置门卫室及车辆识别电子杆，有效控制外来车辆及人员。

于洪区相关负责人介绍，目前于洪区房产局正在组织于洪区老旧小区封闭施工。此次老旧小区封闭施工任务，涉及9个街道、89个老旧小

区。

前期，区房产局组织专业人员，开展实地调研论证，结合各小区实际，制定了小区封闭长效管理型封闭方案。改造后，园区将设置门卫室及车辆识别电子杆，有效控制外来车辆及人员；围墙采用砖柱加铁艺栏杆的形式，在保证坚固耐久的前提下，既能使园区保持通透性和美观性，又

能进一步增强园区的独立性和安全性。

“目前工程进展总体顺利，现已完成总任务量的95%，可按预期全部完工。园区封闭工作完成后，将有效杜绝闲杂人员等进入园区，园区将变得更加清静安全，偷盗事件发生概率将有效降低，后续将加强老旧小区的管理工作，园区居民的生活品质将得到进一步提高。”该负责人说。

六旬老人因抢夺 公交车方向盘 获刑4年

山西晋城六旬老人王某某乘坐公交车，未到站点要求司机停车遭拒后，竟然强行抢夺方向盘并和司机发生撕扯。王某某近日被法院判处有期徒刑4年。

法院经审理查明，2019年12月21日14时30分，被告人王某某在晋城市城区凤台街体育场附近，乘坐车牌为晋E71986的303路公交车返回晋城市泽州县犁川镇下铁南村。当日15时许，公交车行驶至207国道下铁南村附近路段未到达公交车停车站点，王某某欲下车，要求公交车司机原某某停车，原某某拒绝停车。

王某某冲到司机原某某身旁，强行抢夺原某某手中方向盘，致公交车失去平衡，迫使公交车向前行驶十多米后才强制停下，当时公交车上有28名乘客。后王某某不顾公交车上乘客的指责仍和司机原某某纠缠，原某某被迫报警。

5月26日，晋城市泽州县人民法院认为被告人王某某在公交车行驶过程中，实施妨害安全驾驶行为，对司机进行谩骂，并置公共安全于不顾，抢夺司机手中的方向盘，危及不特定多数人的生命、健康或公私财产安全，其行为构成以危险方法危害公共安全罪，判处有期徒刑4年。一审宣判后，王某某不服判决，提出上诉。晋城市中级人民法院近日二审驳回上诉，维持原判。

据新华社